

云龙县法院“巡回审判”打通服务群众“最后一公里”

□ 特约记者 赵雪梅
通讯员 邵靖涵

近日,云龙县法院干警们来到功果桥镇下坞村,在田间地头审理了一起承包土地相邻用水、排水纠纷案,让群众足不出户便享受到司法服务,有效打通了司法联系服务群众“最后一公里”。

在掌握了案件的前因后果之后,便在争议地当场做起了庭前调解。经承办法官耐心劝说之后,双方共同确定了沟渠位置,并当场挖出了沟渠形状,案件当场执行完毕……

这是云龙县法官深入田间地头“零距离”为群众提供司法服务的一个缩影。近年来,该县人民法院结合党的群众路线教育实践活动的开展,立足法院本职工作,充分发挥主观能动性,对于婚姻家庭纠纷、追索赡养费纠纷、相邻关系纠纷、健康权纠纷、涉地涉农纠纷等案件,竭尽所能把审判庭搬到田间地头、村头寨头,就地立案、就地审理,将矛盾纠纷化解在农业生产一线,利用有

限资源,为辖区群众节约诉讼时间,实现让法官多走路、让群众少跑腿的服务目的,受到了群众的一致好评。功果桥镇一个婚姻家庭纠纷案的原告在案子顺利调结之后到自家园子里摘了两袋青菜送给法官当“谢礼”并说道:“几位法官,你们辛苦了,我是个农村妇女,不懂法律,也不懂什么大道理,只知道有纠纷就去找法院,今天你们大老远亲自到家中来为我们解决纠纷,实在不知道该怎么感谢你们,这是我们自己家种的一点青菜,你们带回去尝尝。”见法官推辞,案件被告也说道:“是啊,你们为我们的事大老远来,我是个粗人,不会说话,现在年纪大了,整天就知道喝酒,忽略了她的感受,但是今天听了你们的话,我才发现我真的不应该,以后不会再这样了,你们就收下吧。”原告沉默了一会后说道:“结婚的时候我们什么都没有,连房子都是我们二人自己一砖一瓦堆砌起来的,从一贫如洗到现在过得富裕富足,子女也都已成家立业,今天的幸福来之不易,虽然最近我丈夫经常喝酒不顾家,但我也不能随便就离婚,把离婚二字挂在嘴边。今天你们的话对我有很大的启发,作为夫妻应该相互体谅,相互帮助,不应该随随便便就放弃对方。这只是我们的一点心意,请你们一定收下,不然就是嫌弃。”说到这里,原告眼中渗出了泪花……面对两个

当事人掏心窝的话,从不敢忘“公生明、廉生威”的承办法官无法拒绝这对农村夫妇这份特殊的“谢礼”,这是群众给予法官最高程度的认可,也将激励着他们竭尽全力继续为人民服务,不负群众所望。

南涧建成法律服务大厅方便群众办理法律事务

□ 通讯员 郭家明

南涧县司法局结合开展党的群众路线教育实践活动,针对法律服务工作中存在的问题进行边查边改、立行立改,近日,投资20多万元建成了集法律援助、法律咨询、诉讼代理、律师、公证服务为一体的法律服务大厅,体现了法律服务更方便更快捷。

法律服务大厅设在县司法局机关办公楼一楼,地处南涧县城中心地带,非常方便群众上门进行法律咨询,司法工作人员也更加方便与来访群众面对面交流、面对面服务。大厅分法律援助区、法律咨询服务区、律师事务服务区三个区,总面积约300多平方米,门外设置无障碍绿色通道,专供行走不便人员使用,还专门设置了法律调解室。服务大厅整合了司法行政各项法律服务职能,集法律援助、法律咨询、诉讼代理、律师、公证服务为一体,设立了“12348”法律咨询、法律援助、人民调解、律师公证等服务窗口,配备相应的办公设备。服务大厅可为群众提供信访受理、法律援助、法律咨询、人民调解、律师公证等“一条龙服务”,来访群众所提出的涉法问题都能得到耐心的解答和帮助,让群众在家门口也能享受免费、便利、高效的法律服务。

州消防支队召开政协提案办理面商会

□ 通讯员 李成耀 杨继雪

6月19日,大理州公安消防支队召开政协委员提案面商会,对杨莉等委员提出的《关于加强古城消防建设》提案进行面商。

以大理古城为代表的古城、古镇,沉淀着悠久的文明和绚烂多彩的民俗文化,是大理旅游的靓丽名片,但是古城普遍电路老化、道路狭窄、消防设施落后,使得古城内火灾负荷大大攀升,一旦发生火灾会造成重大的经济损失,因此加强我州境内古城镇的消防安全工作迫在眉睫。对此,在去年的州政协全会期间,杨莉、杨丽君等7委员联名提交了《关于加强古城消防建设》的提案,针对我州古城消防基础设施薄弱等问题,提出了健全工作机制,落实管理职能等5条建议。该提案被州政协主席会议确定为重点提案,交由州公安消防支队办理。

永平县开展“6·26”禁毒集中宣传活动

□ 通讯员 杨利清

6月26日上午,永平县公安局、县森林公安局联合开展“6·26”禁毒集中宣传活动,活动以“珍惜美好青春,远离合成毒品,拒绝毒品,健康人生”为主题。

民警在永平县城主要街道设立了禁毒知识宣传点,布展禁毒宣传图文展板,积极发动宣传,向群众分发宣传资料,接受群众咨询,答疑解惑,让群众了解毒品的危害,特别是新型毒品的危害,提高群众对毒品及其危害的认识,并达到教育群众自觉抵制毒品的目的,同时引导群众积极加入到打击、举报毒品违法犯罪活动中来。

此次禁毒宣传活动收效良好,让人民群众进一步了解毒品的危害,切实增强了解毒意识、防毒、拒毒和禁毒意识,告诫人们珍惜美好青春,远离毒品,拥抱健康人生。

弥渡县曝光交通违法行为

□ 通讯员 郑鹤源 杨琳梅

为推进“文明交通行动计划”活动的深入实施,弥渡交警积极联合弥渡电视台设立交通违法行为《曝光台》,对城区违法停车等违法行为进行曝光。

邀请县电视台记者,协同城区中队执勤民警一起查处违法。《曝光台》采取每周一期对执勤中查获的各类违法行为进行逐条曝光。该栏目的设立,旨在呼吁、督促广大交通参与者自觉遵守道路交通安全法律法规,共同营造安全、和谐、有序的道路交通环境。



“6·26”国际禁毒日,鹤庆县妇联工作人员到挂钩的辛屯如意村进行禁毒宣传。鹤庆县妇联工作人员在如意村村委会为群众发放了《拒绝毒品 珍爱生命》、《依法禁毒 构建和谐》、《关于毒品原植物禁种铲毒的通知》、《致外出务工人员及家属的公开信》、《遏制艾滋 履行承诺》、《妇女两癌防治宣传手册》、《珍爱生命 预防艾滋 消除歧视 共享健康》等宣传资料,并组织群众观看了禁毒宣传片。(通讯员 韩海娥 摄)

洱源县聘请网吧义务监督员

□ 通讯员 王 滢

近日,16名来自洱源县各乡镇关工委和中心校的相关负责人接受集中培训,受聘成为网吧义务监督员,协助相关部门对网吧进行监督。

培训主要就网吧管理相关法律法规、政策,如何义务监督,监督的重点、主要环节,监督中注意的事项等方面进行了培训。要求进一步建立健全网吧义务监督长效机制;创新监督方法,坚持“堵”、“疏”结合,着力营造有利青少年健康成长的社会环境。培训结束后,16名网吧义务监督员纷纷表示一定会当好监督员,为广大未成年人提供一个积极、健康的成长环境。“聘请网吧义务监督员,配合文化管理部门开展网吧监督工作,对于净化社会环境,促进青少年健康成长具有重要意义。”该县关工委主任宋传璧介绍。

警方报道

大理州公安局 合办
大理日报社

抓实“三支队伍”建设 提升打防管控水平 鹤庆县着力提高群众安全感

□ 通讯员 张泽荣

今年以来,鹤庆县公安局进一步强化大局意识,把工作基点放在维护稳定和保障人民群众安全感上,结合全县公安工作实际,切实抓好维稳处突、侦查破案、基层派出所三支队伍建设工作,努力做到预防为主、打早打小打苗头、防微渐防渐端,全县社会面整体防控水平明显提升。

抓实巡特警队伍建设,着力提升应急处置水平。为有效应对严峻复杂的维稳形势,局党委审时度势,未雨绸缪,及早进行巡特警队伍组建工作。2014年1月,在无机构、无编制、无专职人员的情况下,以县局各部门年轻精干民警为队员,筹建了50人的临时性、机动性的巡特警大队,并对体能、技能和战术进行了严格训练。经过积极争取,4月下旬县委十六届人民政府第24次常务会议和县委十一届第62次常委会议同意成立副科级的巡特警大队,下设巡特警中队、反恐中队、机动一中队、机动二中队4个中队,巡特警大队加挂反恐大队、警卫大队、反恐领导小组办公室牌子,并同意增编20名辅警协助开展日常工作。巡特警大队自筹建成立后,屯警街面,动中备勤,参加了“两节两会”安保、突发医疗事故处置、暴恐事件堵卡查缉和武装巡逻、森林火灾扑救、群众斗殴案件查处、“三个专项行动”人员场所清查等多项任务,在巡逻查缉、重大警情处置、抢险救援和反恐、防暴、处突等工作中发挥了重要作用。

漾濞县各乡镇派出所全力投入抗洪抢险工作

□ 通讯员 蒙耀斌 罗杰华

入汛以来,漾濞县境内遭遇多场强降雨,暴雨诱发山洪泥石流等灾害,致使部分村镇、道路受灾,灾情发生后,各乡镇派出所民警迅速投入到抗洪抢险工作中,有效保障了人民群众生命财产安全和交通畅通,受到群众一致好评。6月14日晚,鸡街乡突降暴雨,引发许么邑河泥石流,河道被堵,致使鸡街乡街道受洪水灾害。灾情发生后,派出所民警迅速赶到现场,紧急开展疏散群众和抢险救灾等工作,最大限度地避免了人员伤亡和降低了受灾农户的经济损失。救援结束后,民警又及时投入到巡逻防范和险情的监察工作中,及时排除安全隐患。在民警共同努力下,灾情已得到有效控制,期间无人员伤亡,灾后清理善后工作有序进行。

6月15日18时许,漾濞镇仙女箐路段因大雨引发泥石流,致使一过往车辆陷入泥沙中无法行驶,造成交通堵塞,群众见状后报警求助。接警后,漾濞派出所民警立即赶赴现场开展救援、疏导交通工作。在相关部门的协同配合下,经过近两个小时的努力,终于将路面淤泥清除干净,恢复了交通。

强化管理,规范设置。对县城道路交通基础设施进行全面清理排查,规范完善交通标线的划设,完善禁停、限速、停车场等交通标志及指示标识,确保交通安全设施齐全有效、统一规范。

巍山县开展交通秩序专项整治

□ 通讯员 罗丽香

巍山县结合群众路线教育实践活动,针对城区交通秩序混乱、道路拥堵、群众出行不便等问题,开展为期三个月的交通秩序专项整治活动。

巍山县开展交通秩序专项整治

□ 通讯员 罗丽香

巍山县结合群众路线教育实践活动,针对城区交通秩序混乱、道路拥堵、群众出行不便等问题,开展为期三个月的交通秩序专项整治活动。

加强宣传,提高认识。县交警大队民警以送法上门的方式对社区民警、沿街店铺业户开展交通安全宣传教育,大力宣传机动车乱停乱放等交通违法行为的危害性,提高群众遵守交通法规的自觉性。

强化管理,规范设置。对县城道路交通基础设施进行全面清理排查,规范完善交通标线的划设,完善禁停、限速、停车场等交通标志及指示标识,确保交通安全设施齐全有效、统一规范。

近日,弥渡县公安局弥城派出所民警历时3个多月的走访调查,秘密暗访,成功打掉一个飞车抢夺团伙,抓获犯罪嫌疑人4人,破获抢夺案件10余起,涉案价值5万余元,追回部分被抢夺财物。

聚焦基层战训

——全州公安机关开展反恐暨警务实战训练侧记

□ 通讯员 宋金友

为积极应对当前反恐维稳严峻形势,全面提高基层一线民警应急反应和综合实战技能,加强大理州公安民警警务技能使用与突发事件处置实战能力训练,立足基层、立足实战,采取多种形式开展训练,认真落实省、州反恐暨警务实战训练部署要求,以实战检验了训练成果。

大理市:两起杀人抛尸案考量战训成效

大理市公安局近期组织的反恐暨警务实战技能培训一改往常重理论、轻操作的传统观念,注重实战,特别注重培养民警在独立处警过程中的安全意识,让民警身体力行的学习安全处置警情所要注意的安全要素。

大理市:两起杀人抛尸案考量战训成效

大理市:两起杀人抛尸案考量战训成效

大理市:两起杀人抛尸案考量战训成效